

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ильченко Валентины Александровны
на тему: "**Административно-правовое исследование вопросов
обеспечения общественного доверия и поддержки гражданами
полиции**",

специальность: 12.00.14 – административное право; административный
процесс (Нижний Новгород, 2018, 31 с.)

Научная значимость исследований состоит в том, что проникновение информационных технологий во все сферы жизни общества, их вхождение, по сути, в каждый дом среди многочисленных положительных моментов имеет своим следствием и целый ряд негативных последствий. Современные системы поиска и обработки информации позволяют осуществлять глобальный контроль над коммуникациями не только органов публичной власти, но и сотен миллионов граждан, накапливая и анализируя многочисленную информацию о них.

Выполняя поставленные задачи, органы внутренних дел (полиция) в законодательно очерченных рамках, но тем не менее весьма существенно вторгаются в частную сферу жизни граждан, накапливая о них многочисленные сведения личного и коммерческого характера. Данная деятельность направлена, прежде всего, на решение проблем обеспечения общественной безопасности и осуществление борьбы с преступностью, однако вытекающие из этого широкие полномочия по сбору и обработке информации накладывают на органы внутренних дел не менее широкий комплекс обязанностей по обеспечению защиты указанной информации от противоправного распространения или использования.

Научная новизна исследования состоит, прежде всего, в том, что диссертация является одним из первых самостоятельных монографических исследований, посвященных исследованию вопросов общественного доверия и поддержки гражданами полиции.

Теоретическая и практическая значимость результатов исследования характеризуется возможностью применения в работе органов законодательной и исполнительной власти при выработке направлений совершенствования вопросов административно-правового регулирования работы в органах внутренних дел по формированию общественного мнения.

Исследование проведено на достаточно высоком научном уровне. Оно носит логичный завершенный характер.

Диссертант проявляет творчество и самостоятельность. В частности следует согласиться с выводами о том, что:

1. Сформулировано авторское определение принципа общественного доверия и поддержки полиции гражданами. Под ним предлагается понимать основополагающие начала, которые выражаются в системе официальных требований к полиции, ее сотрудникам использовать предусмотренные законом различные организационно-правовые формы и механизмы, направленные на широкое взаимодействие с населением, обеспечивать обоснованность и понятность совершаемых действий для граждан, учитывать постоянный мониторинг общественного мнения в качестве основного критерия официальной деятельности полиции. (с.11)

2. Актуальной является задача повышения эффективности деятельности общественных советов, действующих в системе МВД России, в интересах укрепления законности и справедливости в работе полиции, обеспечения ее открытости, создания положительного имиджа вокруг полицейского института.(с.13)

3. Сотрудники полиции обязаны заниматься правовой пропагандой и правовым просвещением с использованием средств массовой информации.(с.16)

При этом необходимо обратить внимание на отдельные дискуссионные положения:

1. Дополнить Федеральный закон от 7 февраля 2011 г. № 3-ФЗ «О полиции» новой статьей «Взаимодействие полиции со средствами массовой информации» (ст. 50.1) следующего содержания: «1. Сотрудники полиции обязаны взаимодействовать со средствами массовой информации, за исключением случаев, связанных с осуществлением оперативно-розыскной, уголовно-процессуальной деятельности, предусматривающей сохранение государственной и иной охраняемой законом тайны. (с.15) Следует ли вменять в обязанности всем сотрудникам взаимодействие со средствами массовой информации. Для правильного взаимодействия необходима определенная подготовка, которая имеется не у всех сотрудников.

2. Из содержания автореферата не понятно на сколько глубоко представлен ретроспективный анализ общественной деятельности полиции. Важным, на наш взгляд, является положительный богатый опыт советской милиции по взаимодействию с населением и формирование положительного имиджа милиции, возможно имеется и опыт полиции Российской империи. Не лишним было бы исследовать зарубежный опыт.

Таким образом, подробное ознакомление с материалами автореферата диссертации позволяет констатировать, что Ильченко В.А. в основном достигла поставленной цели, представив работу научно-прикладного характера, имеющую существенное практическое значение для дальнейшего совершенствования законодательства, регулирующего деятельность полиции в решении вопросов обеспечения общественного доверия и поддержки гражданами органов полиции Российской Федерации.

В этом видится личный вклад соискателя в разработку выносимой на обсуждение проблемы.

Общий вывод: исходя из содержания автореферата - диссертация является законченной научно-исследовательской работой отвечающей предъявляемым требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней научным и научно-педагогическим работникам. Автор диссертации Ильченко Валентина Александровна заслуживает присвоения ученой степени кандидата юридических наук.

12.11.2018

Доцент кафедры административного
и финансового права Тюменского
государственного университета,
кандидат юридических наук,
доцент



А.К. Костылев

*Зорнесь завершено.
Сек-рь рек-сь
О. Н. Медведкина*

Сведения об организации: федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Тюменский государственный университет»;
адрес: 625003, г. Тюмень, ул. Володарского, д. 6;
тел.: 8(3452)59-74-29;
e-mail: rector@utmn.ru
адрес сайта: www.utmn.ru